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СТОМАТИТ: ПРИЧИНИ І ПРОФІЛАКТИКА 
 

Юрченко Ірина Олександрівна 
Здобувач вищої освіти 1 медичного факультету 

Харківський національний медицний університет, Україна 
 

Мокрякова Марина Іванівна 
Асистент кафедра гігієни та екології №1 

Харківський національний медицний університет, Україна 
 

Актуальність теми. Стоматит - це поширене захворювання ротової порожнини, 
яке проявляється запаленням слизової оболонки. Виникнення стоматиту значною 
мірою впливає на якість життя та може викликати біль, дискомфорт і ускладнення 
при їжі та говорі. 

Матеріали та методи. Було проведено анонімне опитування людей різного віку 
і статі та аналіз літературних джерел на дану тематику. 

Результати. В опитуванні взяло участь 35 людей віком 17-40 років. За 
результатами опитування були отриманні наступні дані: 71,4% відповіли, що хворіли 
на стоматит протягом життя, з них 60% найчастіше хворіли у дитячому віці, 40% у 
дорослому. На думку опитуваних у 45,7% стоматит виник через бактеріальні та 
вірусні інфекції, 28,5% брудні руки, 8,5% зараження від хворої людини, 11,6% від 
куріння або вживання алкоголю та 5,7% інші причини. Також на запитання які 
профілактичні заходи вони проводять 51,1% чистять зуби та полощуть після кожного 
прийому їжі, з них лише 36,7% вчасно міняють зубну щітку, 12,2% не дотримуються 
профілактичних заходів. 

Науковці припускають, що майже у кожної людини хоч раз у житті був стоматит, 
навіть якщо не було ніяких видимих симптомів. Стоматит може виникати у людей 
будь-якого віку, але найчастіше він виникає у дітей через недостатньо сформований 
імунітет. Немовлята хворіють на стоматит рідко, це пов’язано з тим, що малюк 
отримує велику кількість антитіл від молока матері. 

Люди часто пов’язують стоматит з брудними руками, але причини винекнення 
можуть бути різні: травми або подразнення слизової оболонки, наприклад, від грубої 
щітки для зубів подряпини, порізи, опік від гарячої їжі; зараження від хворої людини 
повітряно-крапельним шляхом; алергічні реакції на їжу, зубні паси, медичні 
препарати; надмірне вживання солоної, кислої чи гострої їжі; недотримання правил 
особистої гігієни ротової порожнини; куріння, вживання алкоголю та жувального 
тютюну; бактеріальні й вірусні інфекції, наприклад, стрептококовий стоматит, 
вітряна віспа; наявність карієсу, герпесу, цукрового діабету чи грипу; зменшення 
кількості слини в ротовій порожнині та інше. 

Щоб запобігти захворюванню, потрібно дотримуватись профілактичних заходів, 
а саме: регулярні відвідування стоматолога з метою видалення зубних нальотів і 
лікування карієсу; суворе дотримання гігієнічних правил догляду за порожниною 
рота - чистити зуби та полоскати після кожного прийому їжі; вчасно міняти зубну 
щітку; своєчасне лікування пошкоджень слизової оболонки й зміцнення загального 
імунітету. 

Висновок. Стоматит є досить поширеним захворюванням, яке може виникнути 
у людей будь-якого віку з різних причин, включаючи травми, інфекції та алергічні 
реакції. Важливо розуміти, що попередження стоматиту включає в себе регулярні 
відвідування стоматолога, дотримання гігієнічних правил і підтримку загального 
імунітету. Ретельна гігієна ротової порожнини та вживання запобіжних заходів 
можуть допомогти у запобіганні цієї неприємної хвороби. 
  

https://cis.ua/ua/lechenie-zubov/karies/#:~:text=%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BA%20%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%83.-,%D0%A7%D1%82%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%B5%20%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B5%D1%81?,%D0%BA%D0%BE%D

